
Vjl. évfolyam. 258. szám, Maros-Vásárhely, 1904 november 15 kedd.

Előfizetési díj postai szét­
küldéssel :

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre .... fi „
Negyedévre . . 3 ,, —
egy hé ró ... 1 „ 31

Egyes szám 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja 101. 1 *< >1 ul rM' í I < v V 9 NA PlJjgv

»Kiadja a in.-vásárhelyi füg 
08 ls*us Párt támogatásává 

»SZÉKELYSÉG“ lapkiadó­
vállalat.

•7T*
Szerkesztőség Fötór 7. sz. 
hová a lap szollomi részét 
érintő közleményük kül­
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Parlament és nemzet.
Az ugrál falusi bíróhoz intézett le- i 

veiében a geszti grót ur vakmerőén ! 
hívta ki maga ellen az összes ellenzé- 1 
két. Nemcsak kigunyolta az egész 
nemzeti küzdelmet, megvetéssel beszélt | 
a jelen parlamentről, de végig vágott 
ostorával a kötelességét htien teljesítő 
ellenzéken.

A házszabály-szigorítás nem egyéb, 
mint bosszú — a múltakért.

A hatalmas, ellenállhatatlan táma­
dás, melyet a függetlenségi párt egy 
romlott kormányrendszer ellen intézett 
nem csak kormányokat söpört el ide 
át — de megdöbbenést okozott oda 
át is.

Hogyan, az óriási többség, a min­
denre kész szolgai meginni) ászkodás, 
a parancsra váró kormányférfiak da­
cára ily erőfeszítésre képes az a ma­
roknyi ellenzék? Mi ennek nz oka?

Rájöttek Bécsben, hogy a kissebb- 
ség tulajdonképen a nemzet nagy 
többségét képviseli, hogy az úgyne­
vezett parlamenti többség régen elsza­
kadt a nemzettől. Az az erő, mely a 
támadást vezette, a kíméletlenség, mely 
ellenállhatatlanná tette az elszántság, a 
hosszú parlamenti harc alatt mind ab­
ban találta indokát, hogy a nemzet 
állott a maga óriási erejével a parla­
menti ellenzék mögött.

Az ellenzék erejét meg kell törni.
Az ellentállás minden eszközétől meg 
kell fosztani. Beck báró, e vén gene­
rális, ki minden magyar törekvésnek 
elkeseredett ellensége, az obstrukció 
alatt azzal érvelt gróf Tisza küldetése 
mellett, hogy egyedül ez lesz képes az 
ellenzék megtörésére. Kormányzati 
programmal cs pedig egyetlen sürgős 
feladatul azt tűzték ki Tisza István­
nak, hogy a parlamenti szólásszabad­
ságot nyirbálja meg s tegye lehetlenué 
az ellenzék ellenállását. Az uj kor­
mányelnök vállalkozott reá. Nem szí­

vesen, hosszas halasztás mán végre 
előrukkolt vele. Sőt barátságos arccal 
arra invitálta az ellenzéket, hogy 
tegye ő maga a kést a saját torkára.

Mi lesz a harc vége, azt megjó­
solni nem lehet, mindenképen azonban 
a jelen kormány bukását kell elő­
idéznie.

Rendes parlamenti formák közt azt 
keresztül nem viheti. Erőszakos, tör­
vényt sértő módon mindenesetre igen.

Ámde akad-e a magyar parlament­
ben ellenzők, amely az ily erőszakos 
rendszabályokat magára nézve kötele­
zőnek ismerje el? Bizonyára nem. Az 
izgalmas jelenetek egész sora fog kö­
vetkezni. A parlamenti ellenzék min­
den eszközzel ellene tör a törvényt 
sértő kormánynak. Ez sem kíméli ere­
jét és hatalmát.

Egy végsőkig felizgatott, elkesere­
dett ellenzék szétverésére, megsemmi­
sítésére fog vállalkozni a választások 
utján a kormány. Fog ez sikerülni ? 
A nemzeten áll, hogy ne történjék 
meg. A nemzetnek meg kell értenie, 
hogy azzal a tényével Tisza 
hogy a parlamenti ellentállás 
eszközét kiragadta a nemzet

maga idézte fel a nemzeti 
állást.

Egy hatalmas nemzeti áramlat fogja 
megragadni a lelkeket, amely áramlat 
elsöpör minden oly törekvést, mely 
ellene szegül.

Az ellenzéket a parlamentben lehe­
tetlenné tehetik, de az ellenállás ezer­
szeres erővel fog feltámadni a nemzet 
szivében,

A szólásszabadság biztonsági szelep, 
mely a túlfűtött gépet óvta a szétrob- 
bantástól. X igyázzou az, ki könnyelmű 
kézzel zárja el e szelepet, mert az ő 
életebe kerülhet első sorban c vakmerő 
merénylet.

Sebess Dénes
orsz. gyűl. képviselő.

István,
minden
kezéből

ellent-

A Szász-Régen—Dédai vasút.
E vasút vonal építését megkezdették azért, 

hogy a székely népnek kenyeret adjanak és 
mégis általános a panasz, hogy nem lehet 
székely munkást kapni. S a végére úri 
flegmával oda vetik, hogy akkor ne pa­
naszkodjék, hogy nem tud megélni.

Ez a nagyképíisködő honmentő urak fe­
lületessége ! I A kutyának oda dob egy 
koncot s ha nem kell neki, elkergeti. De 
nem vizsgálja, hogy miért nem keli. Bii- 
dö -e, kemény-e, nem e öreg a kutya, nem 
tudja rágni: ezt hívják gyenge agyvelejü- 
S'-gnek, pökhendiségnek : felszínességnek! 
Xohát uraim tanuljunk alaposan gondol­
kodni !! Nézzük esak a lényeget. Miért nem 
keli váljon a székelynek az a munka ?

A ki tudja a vasút épités módját, felele- 
i voned'k gyenge elméjében az igazság; a 

ki nem tudja: meggyőződik, hogy igazam van. 
Az igazság olyan formán áll, hogy az épités 
toiiaiát ellepték a kazárok, másképpen : len­
gyel zsidóit! Ezeknek a jó embereknek az a 
kiváltságuk van. hogy a munka felügyelői 
teendőket különös privilégium, vagy mi 
Isten csodája folytán ők teijesitik. Persze 
ők szerződtetik a munkást, ők is fizetik.

De aztán mit csinálnak ? Kecsegtetik a 
munkást nagy bérrel a dologra, Ígérnek 
tucsköt-bogarat addig, a mig megkötik a 
szerződést. Azután? ...

Kezdődik a kazár üzlet! Kegyetlenkedés, 
bérelvonás a legkisebb hibáért, becsapás, 
ijesztgetés stb.

Ha az a munkás eltöri szerszámát, le­
húzza a béréből, mert c volt a hibás, ha 
nem dolgozza meg a kijelölt munkát, a 
megszabott időre — persze azt. ő szabja 
meg lehúz a béréből, mert nem dolgo­
zott úgy, mint egy marha ; s ha azután a 
munkásban felébred az emberi érzés és 
megtagadja a munkát: korbácscsal, csend­
őrrel kényszeríti rá.

Ha valami elemi csapás: árviz, nagy szél 
stb. elrontja a munkát: lehúzza a munkás 
béréből, mert neki van vesztesége kü­
lönben.

De ezek még eltörpülnek a legrutabb 
kifosztás mellett.

S ez az, hogy mivel a munkás legtöbb­
ször távol tűzhelyétől . kénytelen dolgozni, 
természetesen nincs ott az anyjuk, étel 
után kell nézni. S a kazárnak most jön a 
munkája!

jlr* iröjYtiilfi íjari HiiÉzmiteít, mini sz Orszáiss Kizioiú Hltslszmtó Tana «v*
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Állít fel ideiglenes kocsmát saját zse­
bére, a hol aztán enni és inni valót kap­
nak a munkások. De mennyit és milyent ?

Azt csak ők tudják. Persze méreg drága 
ott minden azt mondja a kazár, mert adót 
kell utánna fizetni. Úgy, hogy mikor a hét 
végén kikapja a munkás a fizetését — ha 
kikapja — annyi levonás van étel és 
italra, hogy dohányra sem elég, nem hogy 
családját fenn tartsa belőle.

Ezt magyarul lelketlenségnek hívják 
ugy-e ? Persze az állam azért mit se tesz. 
Csak kész legyen a munka!

Aztán még az is leggyakrabban fordul 
elé, hogy a korcsmái engedély után járó 
adót ki som fizeti a kazár, hanem egy szép 
éjszaka megszökik, mint azt a csíki vasút 
építésénél is tették a ltozeneweigok. stb. Per­
sze károsul az állam és az iparkamarák, mert 
kamarai adót is kell fizetni. De azért sem­
mit sem tesznek ezek ellen és a ntunká- 1 
sokért! A csíki vasút építése bebizonyi- j 
tolta, hogy lehet székely munkást kapni, ! 
de azt is igazolja, hogy megtanult a szé- j 
kely gondolkozni is jobban, mint a hon- I 
mentő urak, mert az a székely természete, j 
hogy: tisztességesen dolgozik, embersége- j 
sen, becsületesen viseli magát, de elvárja, | 
hogy vele is igy járjanak el. De inkább ! 
koplal, pipál s más dolog után néz: mint­
hogy aljas, üzleti kalmár kegyetlenkedés­
nek, szipolyozásnak, becsapásnak legyen 
a médiuma. Azt tartja a székely :

Becsüld meg a munkást s fizesd meg az 
árát.“ Jól teszi!

mint özek. llol volt az az állítólag ßOOO 
kalholikus szombat este ? Hol voltak a 
papok? Hol voltak a tanárok? Hol azok, 
a kik a püspök látogatásai alkalmával tö­
megesen mutatkoznak és tömjéneznek és 
itt sajnálták azt a csekély áldozatot a szent 
ügyért? Vagy tán bűn mulatságba elmenni? 
Hát akkor no rendezzenek mulatságot 
mintsem ilyet, a hol a rengeteg terembér, 
katona banda, költség és más kiadások 
mellett a második négyest 8 pár táncolta.

Katholikus táncestély.
A helyi róni. kath. intelligencia a Szent- 

Ferenerendi templom renoválása javára 
szombaton igen szép és sikerült műsorral 
bevezetett táncestélyt rendezett. A 64-ik 
gyalogezred zenekara, karnagyának veze­
tése mellett kétszer szerepelt a műsoron, 
mindkét darab precíz előadása a legnagyobb 
zenei igényeket is kielégítette. Zongorán 
Jakab Klára urleány játszott és játéka ám 
maga volt a technika tökélye, magán vi- 
viselte a könnyed bájt, a kellemet és le­
bilincselt úgy első, mint a viharos tapsra 
előadott második darabjával is. Pap Erzsi 
urleány szavallása már úgy a hazafias 
tárgyú darab megválasztásával, mint annak 
minden részecskéjében átgondolt és átta­
nult kidolgozása érdemel dicséretet, »
mit bearanyozott kedves hangjának zenei 
csicsergése. Dr. Szilágyi Sándor immár 
nem ismeretlen műkedvelőnk hegediiját-ka 
nem szorul rá dicséretre, már neve magán 
hordja a kiválóság bélyegét, úgyszintén 
nem, kísérője Noszkó Emma urleány sem, a 
ki minden tekintetbe méltó pártner volt. 
Dr. Ugrón Gábor beszélt közbe, mente­
getvén magát, hogy miért nem tart felol­
vasást. És mentegeiése maga felért számos 
felolvasással, mert tele volt ötlettel, szel­
lemmel és nem kisérte a felolvasások réme 
az unalom. Eddig a Programm. És a kö­
zönség? Erről igazán jobb volna nem be­
szélni.

A programra alatt még tele volt egy ne­
hány páckor, a tánc alatt csak úgy szálúi- 
góztak kilóméter távolságra a párok, úgy 
hogy a ki holmi bizalmas dolgot akart 
volna hölgye fülébe súgni, nó az ugyan 
ily exponált világításba aligha tehette meg? 
Volt ott református, lutheránus, unitárius 
és zsidó, hanem a katholikus tán kevesebb,

Elégetett gyermek.
Egy anya rém tette.

Borzalmas esetnek jóit nyomára a deb­
receni rendőrség. Egy bűnbe esett nő 
égette meg szégyenének tantijeiét, piciny 
kis gyermekét. A legirtözatosabb kegyet­
lenséggel tette kályhába kicsiny magzatát 

i és tüzet gyújtott alá.
Egy főhadnagynál szolgált Csonkéi Teréz 

szakácsnő, ki a napokban annyira rosszul 
lett, hogy a főhadnagy neje hivatott or­
vost. A szakácsnő azonban tiltakozott és 
semmiképen sem engedte, hogy az orvos 
hozzá nyúljon. E vonakodás feltűnt ugyan 
az ottaniaknak, de Csenkei Teréz azzal 
indokolta vonakodását, hogy szógyenli 
magát.

Csenkei Teréz bűnbe esett és hogy bű­
nét elpalástolja, még nagyobb bűnre vete­
medett.

Bukásának ártatlan tanúbizonyságát, a 
kis gyermeket születése után azonnal az 
egyik szoba cserépkályhájába tette, aztán 
tüzet rakott és elégette a gyermek holt­
testét.

A megégd, gyermek maradványait, a 
megszenesedett csontokat aztán egy do­
bozba téve, egy másik kályhába rejtette el, 
de a vizsgálat alkalmával megtalálták.

A szőni) ü tett elkövetőjét, a gyermekét 
elégető bűnös anyát azonnal letartóztatták.

HIKE K-
Maros-Vásárhely, 1“01. november 14

Horváth Kálmán meghalt
Sokáig késtél jönni irodába,
Most már örökre puszta a helyed;
Iroda társam már hiába várlak 
Legjobb barátom az Isten veled.

Még szombaton emlékszel panaszoltam: 
Az egész élet mily sivár dolog.
Iagadó válasz csillant fel szemedbe 
És máma már a szived nem dobog.

Élted olyan volt. mint hajnali harmat, 
Betegágyad az élő szenvedés,
Mégis te alszol a halottas ágyon,
S a mi életünk bűnös kedvtelés.

Te vagy ám mégis boldogabb közöttünk 
Ártatlan lelked nem borítja sár,
Vesztett reményünk s bánatunk teérted 
Fájó sirás közt, vigaszt nem talál.

Dr. Szász Berci.

— Horváth Miklós táblabirót
végtelen szomorúság értő. Egyetlen fia 
Kálmán a mai papon meghalt. Az igazi 
részvét hangján kell szólianunk akkor, mi­
dőn ezen törekvő, szorgalmas ifjú halálá­
ról emlékezünk meg. Oly jó fin volt, bará-

ty is oly igazán szerették s akkor ra­
gadta ol a halál kérlelhetetlen keze, mi­
kor tanulmányának végére jutott volna, 
mikor legszebb az élet. Fiatal, alig 24 
éves korában kellett elválni az élettől. A 
gyászoló család a következő gyászjelentést 
bocsátotta ki:

• Horváth Miklós és neje: Fekete Ilka, 
mint bánatos szülők; Horváth Ilus és férje: 
Dr. Sárkány Miklós, mint testvér és sógor, 
úgy a közeli, mint távoli rokonok nevében 
fájdalomtól mélyen megtört szívvel tudat­
ják, hogy a felejthetetlen jó gyermek, sze­
rető testvér, sógor és rokon : Horváth Kál­
mán ügyvédjelölt f. hó 14-én reggel 6 
órakor, életének 24 ík évében hosszas be­
tegség után jobblétre szenderült. Drága 
halottunk hült,tetemei folyó hó 16-án d. u. 
2 órakor fognak a Szent-Miklós-utca 64-ik 
sz. alatti lakásáról, az ov. ref. egyház 
szertartása mellett a helyi ev. ref. teme­
tőbe, örök nyuga'oinra helyeztetni. Legyen 
emléke áldott, pihenése csöndes 1 Marosvá­
sárhelyt, 1904. november hó Ixen.“

Oh miért is oly kérlelhetetlen a halál! 
- A .Babatündér.1 Tegnap este 

harmadszor adták elő ártatlan angyalkák a 
„Babaíündér ‘ ez. hallottét az „Erdély szálló“ 
dísztermében zsúfolt ház előtt- Ez alkalom­
mal az édes gyermekcsoport, tanítójuk Car­
bone János, tánctanitó javára varázsolta 
össze egy telt házat. Ugylátszik, úgy va- 
gjunk ezzel a ballettel, hogy minél több­
ször látjuk, annál inkább óhajtjuk látni. 
Legalább arra enged következtetni az a 
körülmény, hogy tegnap este sokat láttunk 
ott, ki már kétszer gyönyörködött a színes 
képben. Mint értesülünk a ballettel 4-szer 
is beakarják mutatni a városi szegények 

I javára, ehez már igazán nem kell kommen­
tár, angyalokat szerepeltetni a szegényekért, 
szép gondolat

A íí. Zs T. közgyűlése. A
Kemény Zsigmond irodalmi társaság a teg­
nap tartotta meg már hetekkel előbb hir­
detett közgyűlését. Első és legfontosabb 
határozata a társaságnak, hogy: megmarad 
a'ap szabályaiban meghatározott munka és 
hivatás körében; folytatja: a székely nép­
költési termékek összegyűjtését s eredeti 
piügraminjához képes*, szépirodalmi össze­
jöveteleket, felolvasásokat rendez. Döntött 
a székely népmese pályázat kérdésében, 
elfogadva a bíráló bizottság (Benedek Elek, 
Bedőházy János és Lakatos Sámuel) javas­
latát s a pályadijat, 6UU koronára emelve, 
200—2U0 koronás jutalmakban adta ki a 
három nyertes s erre valóban érdemesnek 
mutatkozó pályázóknak : 1., Kölnin bán Ist­
ván székesfővárosi tanítónak, 2, Kő bori 
János tanárnak és Vajda Ferenc sz. udvar­
helyi lelkésznek és 3., Ősz János volt ki- 
bédi áll, ig. tanítónak. Ezután a vagyoni 
állapotról való elszámolás történt meg, mely 
szerint 14020 kor. 77 fia. áll a Tásaság 
rendelkezésére. Végül tisztujitás következett; 
sajnálattal véve tudomásul Bedőházi János 
volt elnök határnzottan kifejezett lemon­
dását. Elnöknek egyhangúlag Konc József 

ko11' lanúr, alelnöknck dr. Kabdebó 
Ferencz közjegyző és Tóthfalusi Józef ref. 
lelkész; I. titkárnak dr. Dekány Kálmán 
ref. kell. tanár pénztárosnak Gáspár Antal 
birtokos és ügyésznek Csongvai Lajos iigyv. 
kamarai elnök választatott meg. Hiszszük, 
hogy a megkezdendő munkát szívesen fogja 
pártolni városunk közönsége és szépiroda­
lommal foglalkozó tényezői.
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— Az „Iparos önképzö*1 in­
gyenes előadása. Tegnap, vasárnap 
d. u. 4 órakor tartotta az „Iparos Ött- 
kúpző“ Ingyenes előadását zsúfolt ház olőtt. 
A szép számban megjelent közönség meg­
győződhetett arról, hogy hová tovább fej- 
lődöttebbek, élvezetesebbek lesznek ezen 
egylet előadásai, a mire a tegnapi előadás 
nyomós bizonyságot szolgáltatott. Különö­
sen ügyes és alkalmas témát olvasott fel 
Adi Árpád a „kártya és emberszeretet“ 
címen, a melynek tartalmas volta és életbe 
vágó igazságai mindenkire nézve tanításul 
szolgálhatott. Demartsik Ferenc szavallata 
is tapsra ragadta a közönséget. Megnevet­
tette a közönséget Fischer Gyula ügyesen 
előadott magánjelenetóvel. Igen szép 
volt a Nagy Rózsika tenor hangú 
népdal éneke, a melyet B'azakas .1 nő ki­
sért magas alt hangon. A két hang harmó­
niáját, a zenokisérct csak emelte s a kö­
zönség sokáig énekeltette őket., nem hagyva 
békét nekik az újrázással. Temperantumos, 
bátor és ügyes volt Kron Ernő vigjelonete 
is, a mely még előadás közben is tapsra 
ragadta a közönséget és többször meg­
nevettette. Végezetül Adi Árpád kö­
szönte meg a megjelentek szives pártfogá­
sát és részvételét, a közönség az élvezetes 
előadás benyomása alatt, jó hangulatban 
oszlott szét.

■- A helyi gór. kath. templom 
kirablása. A helyi gö". kath. kő­
templomot ismeretlen tettesek jól megdézs­
málták. Elvittek onnan értékes kelyheket, 
gyertyatartókat s minden olyas tárgyakat, 
a mit a magukkal vitt becslő értékesnek 
mondott. Úgy látszik a védtelen Isten há­
zára járnak rá mostanság a tolvajok, a 
miért is nem ártana a nagyobb rendőri cir- 
kálás, mert úgyis mindig csak a piacon 
tudnak egy pár részeg embert megszólítani, 
de a mellékutcákat akár el is rabolhatják 
tőlük.

— Panasz a katonák ellen.
Tóthfalusy József ev. ref. lelkész panaszt 
emelt úgy a parancsnokságnál, mint a rend­
őrségnél a tiL’ ik gyalogezred katonái ellen, 
mivel gyakorlatozás közben bemennek a szőlő 
hegyekbe és ott nagy kárt tesznek a szőlő- 
oltványok és a fák között. S ha az őrök 
megszólják, brutáliskoduak. Jó volna már 
véget vetni a mundér mindenhatóságnak.

— Utcai botrányok. László Samu 
mészáros és Vágács Imre legény több tár­
sával az éjjel utcai mulatságokat rendeztek 
borközi állapotban, a miért is a rendőrség 
az eljárást bevezette ellenük.

első hó, A tél apó elüzetve 
Mandzsúriából a japán ágyuktól, útjában 
valósunk felett is megrázta szakállát és 
vasárnapra virradólag két centimeteres hó 
lepellel lepte meg városunk közönségét, a 
moly megiepotéseben kellemes érzéssel ug­
rott ki ágyából, hogy üdvözölje az öreg 
apót. A jég sportkedvelői mindjárt tick 
fogtak a korcsolyák tisztításához és nagy 
tömegben hullámzottak a jégpálya felé, 
hátha már megkezdhetnék a bógeneket. A 
zálogházakat pedig egész nap ostromolták 
a télikabátokért, úgy, hogy rendőrséget 
kellett vinni a rend fentartására. De hétfőn 
már lohorgasztott fejjel járlak a téli babá- ’

tosok, mert kisütött a nap és olvasztja a 
hideget s igy jó lett volna a pénzt még leg- 
legalább addig tartani, a inig az uj kávé­
ház megnyílik, hogy egy rumlit lehetett, 
volna csinálni. A korcsolyák pedig megint 
viasza vándorol ak pihenni. Ilyen zavarókat 
csinál egy vén apó, a miért is a rendőrség 
kitiltotta város területéről.

— Állást keres. Egy helyi iparos1 
nős, ki a magyar és német, nyelvet szóban 
és írásban tökéletesen bírja, irodai teen­
dőkre vagy gyárban állást keres.

3-3. 349.
Pármai ibolya szappan. 15 név alatt pár 

év óta egy ldtiinfl mosdó szappan van forgalomban. 
Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha o kedves, 
gyöngéd illattal ellátott szappanról mógazt tudjuk, 
hogy az arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira,hogy 
még a logórzúkonyebb arcbőröok is nagy ored- 
ménynyel használják s ha tudjuk azt, hogy ha­
sonló finom minőségben ilyen árért külföldi szap­
pant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, 
hogy a közönség nem szánalmas pártolás ezoljá- 
ból, hanem saját érd..kében fogja használni e | 
kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fillér., 3 

■ drb. 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere j 
szappangyáros. Kapható Maros-Vdsárhelyr, Szal­
más/ Gyulánál és a Remányi bazárban.

121. ól—100.

TÁVIRATOK.

A „Székelyséí" eredeti táviratai

Országgyűlés.
(B pest, nov. 14.) Ma n kép- 

, viselőházban a napirendhez Gál Sán- 
I dor a nyárádszeredai kerület képvise­

lője szólott, történelmileg kimutatja, 
hogy a Habsburgok mindig alkotmány­
ellenesen uralkodtak.

Utánna Hellebront Géza beszélt, 
beszédében hivatkozik a megboldogult 
Szilágyi Dezsőre, ki oda nyilatkozott, 
hogy nagy csapás volna az országra 

j nézve, ha olyan stréber, mint Tisza 
' István, kerülne a miniszterelnökségre. 

Mert nálla csak két eszköz létezik a 
választásnál, és pedig a fény és ha­
talom.

Végül Alessi l’ál kibeszélte az ülést

Portartur sorsa.

(Budapest, nov. 14.) Londonon át 
vett értesítés szerint Portartur sorsa 
szánandó. Az erős gránát hullás min­
den ablakot bezúzott. Alig van már 
ház, mely romokban nem beverne. 
Mindamellett azt hiszik, hogy a vár 
még karácsonyig is megtartható.

Ismét a hulli eset.

(Budapest, nov. 14.) Koppenhágából 
vett értesülés szerint, kitűnt, hogy a 
hullinál elsülyesztett gőzös nem angol, 
hanem svéd volt, neve Ares. Ebből ki.: 
folyólag izgatott jegyzékváltás folyik 
az orosz és svéd kormányok között.

CSARNOK.

Prolog a prologhoz.
Barátom, voltam már műkedvelő előadá­

son, melyet versenybirkozás vezetett be, 
láttam hazafias szavalatot, mely verekedés­
sel végződött, de prologot balett előtt nem 
pipáltam.

Láttam, hogy nem boldogulok. Sipulusz 
nem áll kötélnek. Kedvetlenül néztem szét.

Hát itne, érkezik Diósad nemes és vitézlő 
követe, a jó Gabányi Miklós.

Tűnődve állottam meg. Hogy lenne, ha 
én őt kérném meg. Országosan ismert hu­
morista, azonkívül érdekes ember, mert a 
mandátumát egy oláh beszéddel szerezte, a 
miből legkevesebbet ő értett, de úgy beta­
nulta, hogy visszafelé is elmondja. Nállunk 
még nem járt, ha lehoznám, fényes pontja 
lenne az estélynek.

Mi az, barátocskám 1 Mit spekulálsz?
Édes Miklós 1 Kezdtem óvatosan, Írtál te 

í már prologot?
Gabányival hébe-hóba évelődni szoktam 

kételkedve kérdezte:
Miféle hunezfutság ez megint?
Egy mulatságra kell. Megírom én Miklós 

a prologot, csak azt kérem, add elé te.
Gyanakvóan nézett meg s mint a kinek 

még nagyobb ravaszság fordul meg a fejé 
ben, hirtelen felkiáltott.

Tudod mi, megírom én, csak aztán el­
mond ám 1

Ismertem Miklós bátyánk szónoki véná­
ját. Négy órát egy huzambart beszél és még 
mindig beszéde elején van. Kitűnő prolo­
got mondana, csakhogy a gyerekek elálmo- 
sodnának, a baléiból nem lenne semmi, 
mert az éjfélig megtartana.

írjad csak, Miklós, majd szólok, mondtam 
kitérőleg és besuhantam a társalgóba.

Kezdtem elszomorodni.
Íme, humorista nincsen, nem akad. Lehetne

lírai költőkhöz fordulni, de ezek rendsze­
rint névtelen hősök. Ide név kell. Hires, 
ismert név, ha rossz iró is.

Eszembe jutott Weisz Berthold.a három­
széki képviselő. Ö minden választójának 
ezüst órát vett lánczczal és egy malaczot. 
Főkorteseinek hintót lovakkal. Mit neki egy 
Prolog. Rigó Ferencz bátyám is jó lenne, 
de nincs fenn, pedig lapidaris rövidséggel, 
jó Útmutatást adna.

Hátha megnyerhetném Szczerbovszky 
Szaniszlót a budapesti tűzoltó főparancsno­
kot fehér köpenyével, — vagy Suttner Berta 
bárónőt a békeapostolt. Milyen érdekes 
volna. De ezekre gondolni sem lehet. 
Alanyi költő kell ide, mint Gyulai Pál, 
bár az sem lenne utolsó dolo^, ha egy 
tavaszi ábrándot Goluchowsky "Agenor irna 
és olvasna fel. — De ne járjunk a felhőkben 
Elégedjünk meg azzal, a mi van.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő:

Dr. Eröss József.

megérResdeR a? összes féli rufja és £>Jous RelnjéR.
Női díszített és diszitetlen kalap újdonságok.
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Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a n. ú. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a gróf 
I Bissingen Ottóné. Széchenyi tér 
39. számú bérházában újonnan be­
rendezett

kávéházamat
I e hó 17 én, csütörtökön délben

megnyitom. — Főtörekvésem lesz, 
hogy üzletem a legszolidabb alapon, 
kitűnő kávéházi italok, hideg buffet,

I bel- és külföldi hírlapok, valamint fi­
gyelmes kiszolgálás által a n. ó. kö 

I zöusóg megelégedését kiérdemeljem. 
Minél számosabb látogatást kér 

kiváló tisztelettel
Rechnitzer ^dolf,

kávés.

TlJLZifa.. :

-Öl

I Van szerencsénk a n. é. közönség b. (i- 
gyelmóbo ajánlani, hogy a téli idényre

faraktárunkat
a legjobb minőségű, nem úsztatott, fiatal 
és száraz bükkfával láttuk el és dacára a 
drága fuvarnak, a tűzifát a következő árak­
ban árusítjuk :
100 kigr. 12 coll hosszú, vágott tűzifa 85 kr.

I 100 „ 10 , „ „ „ 90 kr.
1 köbméter vágatlari tűzifa 3 frt 40 kr. 
1 egész kocsi rakomány 100 mm. 70 frt. - ■ kr.

Az itt felsorolt áruk házhoz szállítva ér­
tendők. 55 mm. vágott fa vételével 5 klgr. 
tűzgyújtót is szállítok ingyen.
Telefon 195. Raktár Felsóvasut utca 16 

Tisztelettel
Emmer Adolf.

3-19 ■ Lj. duc. 1

_ Van szerencsénk tisztelettel ér- | 
L tcsiteni a n. é. közönséget, hogy L
1 főtér 9. sz. alatti fűszer és cse- \
) mege üzletünkbe megérkeztek a 

különféle déli gyyürnölcsök, ba-| 
LVlak, mindennemű csemege sajtok.
J \ alamint szives figyelembe 
if ajánljuk frissen érkezett füszer- 
J arü|bkat, továbbá nagy válasz- 

tékbani Rumok, Teák és több 
fajta likőreinket.

Nagybecsű pártfogását kérve 
Kiváló tisztelettel

tovinc é? <9íáfj.
303.

Hirdetmény.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

b. tidomására adni, miszerint Kossuth ! 
hajos-utca 12 sz. alatt a mai kor ige- I
nyelnek megfelelőieg egy újonnan bérén- 1 
dezett

kávéház és éttermet
nyitottam, hol abonánsokat helyben, vagy , 
csészékben házhoz hordva jutányos áron ] 
elvállalok.

Villás reggeli mindennap kapható. 
Dréher sör és tisztán kezelt bo 

fokkal mindenkor szolgálok-
A n. é. közönség pártfogását kérve va­

gyok kiváló tisztelettel:
Bodor József,

* Legolcsóbb bevásálási forrás i

WOÍNTiriÁLMABÉ
url divat es cipó nagy raktára Maros-Vásárhelyt, Széchenyi tér 5.

Honi készitményii férfi-, 
női és gyermekcipők. 
Kalapok, ingek, zsebken­
dők, keztyük. nyakkendők, 
esőernyök, férfi és fiú csiz­
mák a legjobb kivitelben.

vendéglős.

^ aló di skot

vízmentes (gummi) felöltek.
Vidéki megrendelések 

pontosan eszközöltetnek.
296.

Tűzifa raktár.
Kőszén és koaksz eladás.

Telefon 105. Telefon 105.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a gőz­
fürdő melletti telken Hid-utca 1.

TŰZIFA RAKTÁRT

nyitottam, ahol a n. é. közönség azt 
megtekintheti.

ArJeg-yzék :
Szaraz, nem úsztatott, 1 meter hosszú 
Bükk tűzi fa 1 köbmtr 6.70 fill ! 

„ „ aprított 12 coll 1 mm. 1.70 „
»_ !• » 10 „ 1 mm. 1.80

Tűzi léc kötegenként 24 „
Tűzi léc kötegenként a raktárban 20 
Salon darabos kőszén 1 mm. 5.20 ” 
Dió szén 1 mm. 2.70 ”
Sziléziai Coaksz Pirszén 1 mm. 640 

Fent elősoroltak házhoz szállítva ér­
tendők.
Két szoba és konyha kiadó.

Tisztelettel
321. Molnár Sándor.

we
Újdonságok ! I--------- Újdonságok!! Újdonságok!!

Legolcsóbb szabott versenyárak M
•-OJ4

a ^£M£NYl BAZÁÍ^-bai)
Főtér 11. szám.

ílStáSrák 29, krajc,ártól, könyvszijjak, iskolaszerek, ing, gallér,

dísztárgyak, játékok, levélpapír, szivart 
i.nrryw hüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tolikések. —i/jj-,-,

Fegybázban kötött harisnyák.
Sterioskop o korona 75 fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja 
Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb

versenyárakon.
20 korona bevásárlásnál éleimagyságu kép, tet­

szés szerinti fénykép után ingyen.
,^gy jó házból való fiú tanulónak felvétetik.

Újdonságok!! Újdonságok!!

Nyomatok Adi Árpád könyvnyomdájában Maros vásárhelyt.


